
 
 

Boleszkowice, dnia 07.03.2023r.  

 

 

OŚGN.ZP.271.3.2023  

WYKONAWCY  

UCZESTNICZĄCY W POSTĘPOWANIU  

 

 

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym na „Modernizacja lokalnej 

oczyszczalni ścieków w Boleszkowicach wraz z zakupem wozu asenizacyjnego do obsługi 

punktu zlewnego” 

 

Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo 

zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.), zwanej dalej „ustawą”, 

przekazuje wykonawcom treść pytań wraz z odpowiedziami:  

 

Pytanie nr 1 

W rozdziale VI pkt 2 ppkt 1) SWZ Zamawiający wymaga złożenia podmiotowego środka 

dowodowego, który należy złożyć na wezwanie, o którym mowa w art. 274 ust. 1 ustawy na 

potwierdzenie, że wykonawca spełnia warunki udziału w postępowaniu: 

informacja banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo – kredytowej potwierdzająca 

wysokość posiadanych środków finansowych lub zdolność kredytową wykonawcy, w okresie 

nie wcześniejszym niż 3 miesiące przed jej złożeniem; 

Wykonawca zauważa, że w rozdziale V SWZ - Warunki udziału w postępowaniu. Podstawy 

wykluczenia Zamawiający określił warunki udziału dotyczące jedynie zdolności technicznej 

lub zawodowej. 

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o określenie warunków udziału w postepowaniu 

dotyczących sytuacji ekonomicznej lub finansowej. Prosimy o określenie jaka ma być 

wysokość posiadanych środków finansowych lub zdolność kredytowa Wykonawcy, 

w okresie nie wcześniejszym niż 3 miesiące przed jej złożeniem. 

ODPOWIEDŹ NA PYT. 1  
Zamawiający dokonuje modyfikacji SWZ w tym zakresie (Modyfikacja nr 1) 

 

Pytanie nr 2  
§13 ust. 10 projektu umowy – Zamawiający wskazał: 

W przypadku, gdy termin obowiązywania polisy będzie miał się zakończyć przed terminem 

określonym w ust. 7 niniejszego paragrafu, Wykonawca na 14 (czternaście) dni przed upływem 

tego terminu, ma obowiązek przedłożyć Zamawiającemu dokument o kontynuacji 

ubezpieczenia. W przypadku uchybienia temu obowiązkowi Zamawiający może ubezpieczyć 

Wykonawcę na jego koszt. Zamawiający jest uprawniony, wedle swojego wyboru, koszt 

ubezpieczenia Wykonawcy potrącić z Wynagrodzenia bądź roszczenie o zwrot kosztów 

ubezpieczenia zaspokoić z zabezpieczenia należytego wykonania umowy. 

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu dotyczącego terminu na przedłożenie polisy i dowodów jej 

opłacenia przed wygaśnięciem poprzedniej umowy ubezpieczenia. Jest zrozumiałym, że 

Wykonawca ma obowiązek posiadania ubezpieczenia OC, ale w ocenie zadającego niniejsze 

pytanie, narzucanie terminów zawierania umów ubezpieczeniowych stanowi przekroczenie 

zasady swobody zawierania umów o zamówienie publicznego, gdyż w żaden sposób nie jest 



 
związane z przedmiotem zamówienia. Nie jest zrozumiałym, dlaczego Zamawiający odbiera 

Wykonawcy prawo negocjowania warunków polisy do samego końca – tj. do terminu jej 

wygaśnięcia? W praktyce zamówień publicznych spotyka się inny mechanizm, tzn. wyznacza 

się określony termin po zawarciu nowej polisy do jej przedłożenia w połączeniu z obowiązkiem 

ciągłości ubezpieczenia. Stąd Wykonawca alternatywnie wnosi o wyznaczenie terminu 7 dni, 

ale po zawarciu nowej polisy na jej przedłożenie wraz z dowodami jej opłacenia 

ODPOWIEDŹ NA PYT. 2  
Zamawiający nie dokonuje modyfikacji projektu umowy w tym zakresie. 

 

Pytanie nr 3  

Wykonawca wnosi o korektę poniższych zapisów w załączniku nr 6 do SWZ- 

OŚWIADCZENIE SKŁADANE W CELU PRZYZNANIA PUNKTÓW W KRYTERIACH 

OCENY OFERT: 

 

1) Oferujemy udzielenie gwarancji i rękojmi: 

na okres ……* miesięcy od dnia podpisania protokołu końcowego odbioru dostawy przedmiotu 

umowy przez Zamawiającego bez zastrzeżeń; 

na 

Oferujemy udzielenie gwarancji i rękojmi: 

na okres ……* miesięcy od dnia podpisania protokołu końcowego odbioru przedmiotu umowy 

przez Zamawiającego bez zastrzeżeń; 

 

2) W przypadku niewypełnienia lub nieczytelnego wypełnienia załącznika nr 10 do SWZ w 

powyższym zakresie zamawiający uzna, że wykonawca oferuje okres gwarancji i rękojmi w 

minimalnym wymiarze określonym w SWZ, tj. 60 miesięcy. Wykonawca otrzyma wówczas 0 

pkt w tym kryterium. 

na 

W przypadku niewypełnienia lub nieczytelnego wypełnienia załącznika nr 6 do SWZ w 

powyższym zakresie zamawiający uzna, że wykonawca oferuje okres gwarancji i rękojmi w 

minimalnym wymiarze określonym w SWZ, tj. 48 miesięcy. Wykonawca otrzyma wówczas 0 

pkt w tym kryterium. 

 

3) Wnosimy o usunięcie poniższego zapisu, ponieważ w ocenie Wykonawcy nie dotyczy on 

tego postępowania: 

W przypadku niewypełnienia bądź nieprawidłowego wypełnienia (np. nieczytelnego 

wypełnienia lub wypełnienia kilku pozycji), w zakresie danej części zamówienia, zamawiający 

uzna, że wykonawca oferuje karę umowną w minimalnym wymiarze określonym w SWZ. 

ODPOWIEDŹ NA PYT. 3 

Zamawiający uwzględnia uwagi Wykonawcy i modyfikuje załącznik nr 6 do SWZ. 

Zmodyfikowany załącznik opublikowany został na platformie zakupowej. 

 

W związku z modyfikacją SWZ i załączników Zamawiający wydłuża termin składnia 

ofert do 13.03.2023r. do 9:00. 
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